

# 鹤峰大官路贯通 助农户鼓腰包

货商可开货车直接到田地里收购,农户省运输费

笔者近日从鹤峰村了解到,该村新建的大官路二期工程竣工,全长1.3公里的大官路贯通了,不仅方便了周边农户生产作业,更形成以岑高路、大官路、鹤峰大道、茶亭路、高边路(北南)“两横三纵”主路网,对于鹤峰集约土地,大力发展现代农业大有裨益。

6月1日,笔者来到大官路,宽阔平整的水泥道路笔直延伸,路边更设置了路灯,道路两旁的大棚里,种植户正热火朝天地工作着,更有外地来的货车,把收成的作物搬上车,即将运往外地销售,一条大路的贯通,让整个鹤峰的精神面貌变得朝气蓬勃起来。

据了解,大官路全长约1.3公里,宽6米,从岑岗到高边,二期工程从去年11月开始动工,于今年5月份全面竣工,一举告别了过去泥泞路的历史。

农户向女士从2000年开始在这种种植花卉绿植,可谓见证了大官路从无到有的全过程。“以前都是泥路,烂得很,很多时候车都走不了。”



大官路全线贯通。

向女士说,以往是自己种好了花卉绿植再拉出去市场销售,现在大官路建成以后,他们生产生活完全不一样了,货商可以开着货车直接到田地里看货,满意就马上拉走,今年她种了十多亩的绿萝,不仅可以省下运输费,收入预计也不错。

鹤峰村高边经济社社长高壹峰介绍,大官路建成,对农户种植有帮助,晚上更是成为村民休闲散步的好地

方,同时也带动了周边一千多亩农田土地升值,租金从原来的两三千升值到三四千,更有些原来荒废的闲置地也以三千元一亩的价格租了出去,村民腰包也鼓了起来。

鹤峰村党委书记高家安介绍,村委会把大部分的可支配收入都投入到路网建设中,岑高路、大官路二期投入数百万元建设,并取得了不错成效,岑高路拓宽到

7米,新建了大官路,全村通过建设两横三纵的主路网,把家园建设、田园建设、公园建设统一起来,把鹤峰建设成宜居、宜农、宜乐的大公园,通过村级工业园改造,活化集体物业,壮大集体经济,不断提升公共服务水平和能力,为村民提供优质的社区服务,希望将鹤峰打造成美丽、富裕、文明的新农村。

撰文/摄影 陈志健

## 里水表彰38个城市管理先进单位

日前,里水召开2018年第一季度城市管理暨社会治理网格化工作总结会议。南海区城市管理考评结果显示,里水今年第一季度城市管理工作和上季度一样,名列全区第一。会议还表彰了表现突出的38个单位。

里水镇总工会主席符灿亨充分肯定了所取得的成绩,同时也要求正视存在的问题。他表示,在日常管理方面仍有进步空间,今后应在常态化管理中多花力气,谋求有效方法,防止问题反复出现。在亮点创新方面,下一阶段各单位要注意在工作中打造亮点,力求突破。

里水镇委委员张敏指出,成绩来之不易,体现出各单位团结务实,日常工作落实到位。对于下一阶段的工作,她要求各单位要实干,强基础,实实在在地解决基础性工作,并重点破解黑点区域问题;要苦干,攻难点,有攻坚克难的决心,克服工作中的畏难情绪;要巧干,出亮点,创新工作思路,寻求突破;要能干,促长效,形成长效的管理机制,加强常态化管理。

撰文/陈志健  
通讯员 劳思雅

## 花农签承诺书 杜绝露天焚烧

5月30日,里水城管局联合镇城乡统筹局、得胜村委会召集一众花木场场主,召开一次露天焚烧法律宣讲会,解读关于大气污染防治的相关法律法规。

当日下午3时,25名花木场场主来到得胜村委会会议室参加宣讲活动。里水城管局相关负责人首先就露天焚烧生活垃圾方面的法律法规进行解读,通过案例分析,向花木场场主深入浅出地解释了各项条例细则。随后,城乡统筹局负责人针对农田秸秆、枯枝落叶该如何处置等问题,详细介绍了一些切实可行的方法措施。最后,各花木场场主纷纷在《禁烧承诺书》上签字,承诺今后将不再有露天焚烧行为。

里水城管局表示,今后将继续与镇城乡统筹局密切配合,加强对花木场露天焚烧行为的管控,切实做好大气污染防治工作。

据了解,露天焚烧秸秆将影响生态环境,污染空气,违反了《中华人民共和国环境保护法》和《中华人民共和国大气污染防治法》,对违反规定在秸秆禁烧区内焚烧秸秆的,由当地环境保护行政主管部门责令其立即停烧,可以对直接责任人处以罚款;造成重大大气污染事故,导致公私财产重大损失或者人身伤亡严重后果的,对有关责任人员依法追究刑事责任。

撰文/陈志健  
通讯员 劳思雅

# 投1300多万升级红旗村电网

解决村居电网建设难题,让村民安全用电

近日,笔者从南方电网南海供电局里水供电所了解到,里水供电所的党员驻点直联团队在驻点直联过程中,了解到里水红旗村存在用电难的问题后,今年计划投入1300多万元对该村的电网进行升级改造,以解村居电网建设难题。

上周,笔者在红旗红西村小组看到,供电部门正在了解公用配电房的基建情况,要求建筑单位在确保质量和安全施工前提下,加快施工进度,尽快完成配电房的建设,以更好地迎峰度夏。近年来,该区域一年半时间内用电负荷暴增,有71户居民办理了用电增容,增加负荷量达2000KW。现今的供电容量,远远不能满足居民日常的用电需要。为更好地做好这个片区的居民服务,今年初电网改造升级项目开始施工建设,供电所预计将投入1300多万元,重新规划和提升该片区四个公用配电房,改造后供电容量达5600



供电所工作人员搜集村民意见。  
通讯员供图

千伏安。

“我们为红旗片区制定专属用电方案,不仅解决红旗村小组1个重载台区问题,还将3个旧台区纳入改造升级范围。”里水供电所相关负责人说,他们将根据该区域的用电需求进行中长期规划用电配置,解决这片区的负荷增长,为里湖新城未来的增容或者汽车充电装置做好充

足准备。

红旗村的村民李姨说,夏天到来,村里用电量猛增,风扇、空调等电器的使用增多,特别现在村里的租客越来越多,很怕会跳闸,希望通过电网改造,更好地满足村民的用电需求。

里水社区干部谭广生介绍,近两年,红旗村的居民楼从原来一层、二层,新建、改

建为四层、五层,常住人口也从1700多人增加到6000多人。用电压力越来越大,一到用电高峰经常有跳闸风险,希望这次电网改造,完善这里电网设施,造福村民,也希望广大村民支持供电部门,确保工程顺利推进。

撰文/陈志健